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  )84-85نيمسال اول (
  
ــار    -1 ــايش فش ــك آزم ــام ي ــر از انج ــايج زي ــيلة ) Compression Test(نت ــه بوس ــايش س ــتگاه آزم  محــوري دس
)Triaxial Test( اي شكلي بدست آمده است بر روي نمونة خاك استوانه:  

  kg/cm6/178=1σ 2كل تنش در امتداد محور استوانه كه باعث گسيختگي شده برابر است با  -الف
  kg/cm7/35=3σ=2σ 2فشار جانبي در مرحلة گسيختگي برابر بوده است با  -ب
  )θ=60°(باشد  مي 60°سازد  ة شكست با افق مياي كه صفح زاويه -ج

  :مطلوبست
  رسم دايرة موهر براي اين حالت گسيختگي -الف
  )از طريق محاسبه و نيز با استفاده از شكل(هاي قائم و برشي مؤثر بر صفحة شكست  تنش -ب
  )ز شكلاز طريق محاسبه و نيز با استفاده ا) (زاوية اصطكاك داخلي( و ) پيوستگي( Cمقادير  -ج
هـاي اصـلي زيـر قـرار گيـرد، آيـا گسـيختگي برشـي          در صورتيكه نمونة ديگري از همـين خـاك تحـت تـنش     -د

  رخ خواهد داد؟
  kg/cm210 2تنش اصلي اول برابر با  -
  kg/cm75 2تنش اصلي دوم برابر با  -
  
 )7/58-4/86( تــاير لاســتيكي  12بــوده و داراي  kg 15400جــرم تراكتــور نشــان داده شــده در شــكل،      -2

چــه  =25°و  =kPa 10Cبيشــينة نيــروي پيشــرانة ايــن ماشــين بــر روي يــك خــاك بــا پارامترهــاي  . باشــد مــي
  .ها در نظر بگيريد چهارم قطر خارجي آن مقدار است؟ طول سطح تماس تايرها بر سطح خاك را يك

  
  
  
  
  
  
  
  
  



چنـين   اي و بـه منظـور بررسـي تغييـرات نيـروي افقـي بـا جابجـائي برشـي و هـم           در روش بارگذاري صـفحه  -3
بــا شــيارهايي بــه  mm 380و طــول  mm 325تعيــين پارامترهــاي يــك نــوع خــاك، از يــك صــفحه بــه عــرض  

پــس از قــرار دادن صــفحه روي ســطح خــاك، بــار . اســتفاده شــده اســت) شــكل داده شــده(قــدر كــافي طويــل 
شـود، تغييـر مكـان     گيـرد و در حاليكـه صـفحه در جهـت افقـي كشـيده مـي        روي آن فـرار مـي   Wودي ثابـت  عم

ــا دو بــار عمــودي . شــود گيــري مــي افقــي آن بــه همــراه نيــروي افقــي لازم بــراي كشــيدن آن انــدازه  آزمــايش ب
  .دهد متفاوت تكرار شده كه جدول مشخص شده نتايج آزمايش را نشان مي

بـار افقـي برحسـب جابجـائي افقـي را در هـر مـورد روي محورهـاي مختصـات مشـترك            منحني تغييـرات  -الف
  .رسم نمائيد

  .را براي خاك مورد آزمايش تعيين كنيد) زاوية اصطكاك داخلي( و ) پيوستگي( Cپارامترهاي  -ب
روي همــان خــاك  N 3340و بــار عمــودي برابــر بــا  mm 150150چنانچــه صــفحة فــوق بــه ابعــاد جديــد  -ج

  گيرد، بيشينة نيروي افقي لازم براي كشيدن آن چقدر خواهد بود؟ قرار
  
  
  
  
  
  
  
  

N66700W=  N2670W= 
 )mm(جابجائي افقي   )N(بار افقي   )mm(جابجائي افقي )N(بار افقي 
0  0  0  0  

2800 13  380  2  
3500 17  770  5  
4200 55  1150  7  
4480 67  1530  12  
4550 79  1910  26  
4620 93  2070  43  
4550 105  2120  55  
4550 117  2150  64  
    2150  76  
    2220  90  
    2220  102  
    2150  117  
    2150  169  

 


